APLICACIONES DE LAS DERIVADAS
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Ejercicio 1: Considera la funcién f :R — R definida por T (X) =€**1 Determina los intervalos de crecimiento y

de decrecimiento, y los extremos relativos de f (puntos donde se obtienen y valor que alcanzan)
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para x =0y Xx=# 2. Estudia la monotonia de dicha funcion.
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Ejercicio 2: Sea f la funcién definida por f(X)=—;
X
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Ejercicio 3: Sea f lafuncidn definida para x =1 por f(x)= 2x

. Determina los intervalos de crecimiento y

decrecimiento y los extremos relativos de dicha funcién. Estudia también su curvaturay puntos de inflexién.
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Ejercicio 4: Sea f :R — R la funcién definida por f(x)=Ln(x*+1). Determina Ios mtervalos de monotonia y sus
extremos relativos (puntos donde se alcanzan y valor de la funcion. Estudia también su curvatura
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Ejercicio 5: Sea la funcion f : R — R definida por f(x) X —|x| Determina los intervalos de crecimiento y sus
extremos relativos.
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Ejercicio 6: De una funcién f :[0,5] — R, se sabe que f(3)=6 y que su funcidn derivada esta dada por:
5x—-2 si O<x<1
f'(x)=1 , .
X°—6x+8 si 1<x<b
a) Calcula la ecuacion de la recta tangente y la normal a la graficade f en x=3

b) Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f y calcula sus extremos relativos o locales
v (puntos donde se obtienen y valores que alcanza la funcidn)
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Ejercicio 7: Se desea construir una caja cerrada de base cuadrada con una capacidad de 80 cm?® Para la tapa y la

superficie lateral se usa un material que cuesta 1 €/cm? y para la base se emplea un material un 50 % mas caro.
HaIIa las dlmen5|ones de la caja para que su coste sea minimo.

*@i el |oe] base | debdebinpte |

|
| t |

|| l'.\=')l“!'i"'Btﬂ*@;f'-&/<ﬂfd’5
. l;!‘lg‘?‘*ﬁ}i’ww 7 et |
0 L‘f"'||l""i'e;E“"“ I i .
‘3%&‘2‘-'-‘19@ ‘bb\L?. Y552 3 I I | .7507"/:
bl bt (ot TLLTEIITDL [ | et 48 S/
.‘P‘! |ii ii}‘":‘.ilfi '

. ; K| . V‘|'H—szﬂ':" )k/b_’djo
T I BT P e T

B 9 1 /[é/‘i“z f <



e S T e fat
EIQRS .ﬂsm EEREENESR SMES Ly
e 813 A e et
BE e R s R e e e
T L S = L1 > 1 | ; = 0 fo clw ™ =
| ( Pey |24 0d L H B2 / mie - 00080 Wt
FX—% i ———+—1—t vt & S ¢ !
. , —— e N e -
A= D felot T P =g 3 320 =0
- P 3 [ O ; ! a
{ W W o] ' 3‘. f
x=Yicks | =51 )y | €O ;.é’g-_J
idsugt ks =

RI; " UL i
W;;L“%’sd“m'o%%m | Cuﬁ?am Mem x Fem oo baag

|
| | I |

Ejercicio 8: De entre todos los rectadngulos que tiene uno de sus vertlces en eI orlgen de coordenadas, el opuesto a
2

|||||||

este vérticeenlacurva y= 71 (x>1), uno de sus lados sobre el semieje positivo de abscisas y otro lado sobre el

semieje positivo de ordenadas, halla el que tiene area minima.
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Ejercicio 9: Una ventana normanda consiste en un rectangulo coronado con un semicirculo. De entre todas las

ventanas normandas de perimetro 10 m, halla las dimensiones del marco de la de drea maxima.
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Ejercicio 10: Un alambre de 100 m de longitud se divide en dos trozos. Con uno de ellos se construye un cuadrado y
con el otro trozo un rectangulo cuya base es el doble que su altura. Calcula las longitudes de cada uno de los trozos
con la condicién de que la suma de las areas de estas dos figuras sea minima.
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Ejercicio 11: Se desea construir un depdsito cilindrico cerrado de area total igual a 54 m?. Determina el radio de la
base y la altura del C|I|ndro para que éste tenga vqumen maximo.
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E[ercmo 12 Sea f : R — Rla funcién definida por f(x)=ax®+bx* +cx+d . Calcula los valores de a, b cyd

sabiendo que f verifica:
El punto (0,1) es un punto de inflexion de la graficade f .

f tiene un minimo local en el punto de abscisa x=1.
La recta tangente a Ia graflca de f en el punto de abscisa x =2 tiene pendiente 1.
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E[erc:c:o 13:Sea f:R — R lafuncidon definida por f(X)=x+e . Determina los mtervalos de concavidad y
convexidad de f , es decir, estudia su curvatura.
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Ejercicio 14: Sea f :[0,27]— R la funcién definida por f(x)=e”(sinx+cosx).

a) Estudia la monotoniade f .
b) Calcula los puntos de inflexion de la graficade f .
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3x+1

Jx
a) Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los extremos relativos de f (puntos donde se

obtienen y valores que alcanzan).
b) CaIcuIa los puntos de |aneX|on de Ia grafica de f
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Ejercicio 15: Sea f :(0,+0) — R la funcién definida por f(x)=
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e e
Eiercicio 16: Sea f lafuncién definida para x#1 por f(X)= —1 Estudia la curvatura de la gréfica de f
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Ejercicio 17: Calcula Ilm( B
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Ejercicio 18: Se sabe que meo X2

es f|n|to Determlna el valor de ay caIcuIa eI limite.
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Ejercicio 19: Se sabe que ex -1 2x

es finito. Determina el valor de @y calcula el limite
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Ejercicio 20: Calcula
Ln(1l+ x) —sen x
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Ejercicio 21: Sea f : [ -1, 4] — R una funcidn cuya derivada tiene por grafica la de la figura:
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L Y
v N
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(—1.—2)

a) Estudiala monotonia de f ydetermina los valores donde alcanza sus extremos relativos.

b) Estudiala curvaturade f . ¢Tiene puntos de inflexién la graflca de f ?
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Ejercicio 22: Determina el valor de las constantes ¢ y d sabiendo que la grafica de la funcion f :R — R definida por
f(X)=x*+3x* +cx+d tiene como recta tangente en su punto de inflexion alarecta y=3x+4

Ejercicio 23: Considera la funcién f :IR — R definida por f :R — R definida por f(x) = x%2.
a) Calcula lim f(x)y lim f(x)
X—>—0 X—>+0

b) Calcula los intervalos de monotonia y los extremos locales de f
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Ejercicio 25: Sea f :[2,4} — R la funcién definida por:
€

e

x—Inx+a si 1<x<2
f(x)= T
bx+1-In2 si 2<x<4

1
a) Calculalosvaloresde ayb paraque f sea derivable en el intervalo (—,4}
€

b) Paraa=0yb =l , halla los extremos absolutos de f
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a) ol e en x=2

Ejercicio 26: Dada la funcién f :R — R definida por f(x)=ax®+bx*+cx, determina a, b y ¢ sabiendo que su
grafica tiene un punto de inflexién en (1 0) y que la recta tangente en ese punto tiene por ecuacidon y=-3x+3
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Ejercicio 27: En una empresa los ingresos (en euros) dependen de la edad. Si la edad, x, es de 18 a 50 afios, los
ingresos vienen dados por la férmula —x* + 70X, mientras que para edades superiores o iguales a 50 afios los

ingresos estan determinados por la expresion :’? . Calcula cual es el maximo de los ingresos y a que edad se
alcanza. ' ' ’ l o o |
L 11 (430X | dgsix< §2 l | iﬁ«_ﬁ?; (F"‘) = lgop
%% ¥ | B I l = I ' o B | ? l
] ek xS ol L ey (0D (092
P 1 !Y‘adl E | F i = 7 'XT-)"_D '. RE .
Glinls vkl 120 of paskinga cle | b3 (et gy & ke €8
'se'ér@ufi»dn’-;iE'-i“;“H;!}"".‘.
TR B R R . CE el
Pl | :{r‘zwi'ha' | Ix%f >f<ﬁ°| RRRRE S
T T g L bbb L LAl 9
‘ ' L I)f?"‘\o' | u &*m)’
29 1 | L

ARnE fs'?‘;l’t'.JL EREEen
‘ = D | M ‘ !& | B o =
Mia |+ axitare | | |ER| AT
de /‘! l.:,.rfr S = SRS
x 3¢ angs w Un )yu{wm/o i

7 TP .‘15:,,'}" g

I(s:) E *as }?6 al§ 4%1{5
ﬁ? E(.rm{:moldﬂ{ﬁ) L\q,, i ﬁ\.
Ejercicio 28 Dada la funuon f: R—)R defmlda por f(x)=—2x +3x-1, prueba que las rectas y——x+1 e
y =3x—1 son tangentes a su grafica

Sol.:
Con larecta y =—x+1 que tiene por pendiente -1, la derivada debe valer -1 = f '(X) = 4x+3=-1=>x=1

Calculamos f (1) =-2+3-1=0 ycontodo larectatangente: t, =y =-1(x-1)+0=t =y=—X+1 que
coincide con la recta.

Con la recta y =3x—1 que tiene por pendiente 3, la derivada debe valer 3 = f '(X) =—4x+3=3=x=0

Calculamos f (0) =—1 y con todo la recta tangente: t, =y =3(X—0)—-1=1t, = y=3x—1 que coincide con la
recta.
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